

小革命家

859.6
2535
:1

括笠

即重下

89.15

6 乙大6215318

打倒

2

一 小革命家

請你們細心的聽我講一個小革命家的故事。這個故事是出在上海。

自從我們中國軍隊，退出上海之後，敵人和漢奸就在上海橫行起來，抓住人就殺，看到女人就拉，那些日本兵，耀武揚威的，背着槍在街上走來走去。到處搜索抗日份子。

街上冷靜靜的，一個人也看不到，連小狗也嚇得躲到草堆裏去了。

噓，噓，噓，一隊日本兵走過來了，拿着手槍和大槍的敵人，像賊一樣的東張西望着。當他們走過浦東東昌路仁記里的時候，許多小朋友，從門縫裏惡狠狠的望着他們，嘴裏不斷的罵，『殺千刀

的東洋赤老！」

他們候敵兵走過去之後，立刻就跳出來，在牆壁上寫：「打倒東洋赤老」的標語。

第二天，東洋鬼子又走過這裏，看到牆壁上，歪歪斜斜，寫了許多字。東洋鬼子讀呀讀的，一讀讀到「打倒東洋赤老」，心裏真是又羞又氣啊！

他說：這些字的筆跡，是中國小孩子寫的，這個孩子是抗日份子。立刻就吩咐大小走狗和日本兵說：「去！挨家搜查！查出來，把他槍斃！」

那些大小走狗和日本兵，就像瘋狗似的，挨家去搜查小孩子。而且拿一張紙，要每一個小孩子都寫幾個字，看看和牆壁上的字，是不是相同。他們查呀查的，一家又一家的查下去。

圖一

在牆上寫標語的勇敢的小革命家



忽然查到一家人家，他們說：這個孩子的字，和牆壁上的字差不多。一定是他寫的，就把他和他的父親一齊捉去了。

這是去年秋天的事。現在，已經一年了，還沒有看到他們放回來！

可是，喊：『打倒東洋赤老』的小朋友，却一天天多起來了！東洋小鬼也怕起孩子來了。總有一天，要被中國的大人和孩子們打倒的！你看罷，已經不遠了！

二 鬼子吃我的鋤頭吧！

親愛的孩子，你們讀過地理嗎。打開地圖來看，從北平起有一條大鐵路，像一根大血管似的，一直從北方下來，跨過許多山嶺，河流，一直伸展到明美和煦的南方來。這條鐵路叫做平漢路，是我們中國有名的大鐵路之一。自從七七蘆溝橋爆發了抗日戰爭之後，日寇佔住了北平，又佔了保定，正定，跨過滹沱河，像一隻惡毒的野獸似的，沿着平漢路，直向南方爬來。所過之處，血肉淋漓，白骨遍野！當這個惡魔，正從河北省跨過漳河，準備向河南省爬來的時候，安陽那一帶的人民，有錢的早逃光了，可是一般沒錢的農民，祇好死守住家鄉，不到幾天功夫，鬼子的先鋒隊，就到來了。有一天午飯的時候。突然有十幾個鬼子，闖進村子來。剛剛有一位年

青的農婦，坐在大門口吃飯，鬼子看到了，就走近來，嬉皮笑臉的，把她拉到大路旁強姦，那婦人一面喊救命，一面抵抗着，立刻驚動了全村的農民，於是一呼百應，個個拿着鋤頭斧子鐵鍬，大聲的喊着：『鬼子，吃我的鋤頭吧！』說着，就跑上去，你一鋤我一鍬的，把幾個鬼子打得滿頭鮮血，一齊狠狠的逃出村莊去了。

兩點鐘之後，嚴重的事情發生了：遙遠的開來了兩百多鬼子，個個全副武裝。一上村，就把男子完全驅逐出村；晚上在各路口，各房頂，放了許多步槍；於是，遭斑野獸們，盤踞這個村莊，任意的糟蹋起來。豬，牛全殺光了，女人全被強姦了，孩子們被刺在槍尖上玩。

這消息，很快的傳遍了附近各村。農民們憤恨到了極點，他們立刻就召集各村的人民，個個拿起槍枝，長矛，大刀等等，組織了

圖二 鬼子，吃我的鋤頭吧！



游衛隊開去和敵人拚命；一面又派人到政府來接洽，要求軍隊幫助打敵人。現在，這支保衛隊，已經在北方的原野上，和敵人展開了血戰。他們喊着：「發動游擊戰，保衛家鄉」的口號。偉大的農民們啊，起來拚吧！

三 白髮老翁范築先率兵抗日

是去年十一月裏的時候，那時候，日本鬼子正挾着飛機大炮，像魔鬼似的，沿着津浦路南下，所過之處，血流成河，白骨遍野；一班不肖官吏和軍人，不時作威作福，虐待老百姓，一聽到日本鬼子來了，還沒有看到影子，就駭得捲起細軟，棄城而逃。山東省政府主席韓復榘，就是一個最壞的大軍閥，日本兵還沒有到，他就下一道命令，叫黃河以北的軍隊和縣長，統統退到黃河南岸來。

那一天山東第六區行政專員范築先先生，正坐在聊城縣的縣府裏，和幾位青年商議組織游擊隊抗日。忽然也接到韓復榘的命令，上面寫着：『……：：：：：前方局面驟變，限接電後十二小時內，帶同游擊隊，保安隊，壯丁隊，並所有槍枝，撤退濟南……：：：：』接着，又

有個密探回來報告說：『現在，有一百多敵兵，來攻聊城了！』於是，人心惶惶，以爲這次非亡國不可了，再也不能打了！這位近六十歲的范築先先生，聽到這些消息，又接到韓復榘的命令，便決定退到濟南去看看。他勸跟他在一起做事的青年們，也一同退過黃河去。可是，其中有四十一個青年，堅決不退，要和敵人死拚！他們要求范專員發給武器，范專員立刻就發了他們二十枝槍。當他們送白髮蕭蕭的范專員渡黃河南退的時候，他騎在馬上說：『諸位前途遠大，從今以後，要靠你們自己去打江山，我老了，不能陪你們一同抗日了！』語罷，便策馬而去。

那知道，他一到濟南，才知道所謂日本人攻聊城完全是謠言。便又立刻趕回聊城，而且還帶了二百多位如龍似虎的青年來，準備積極發動民衆，組織游擊隊和敵人一拚。過了不久，敵人真的要來

進攻了！韓復榘又打了個電報給他說：「你老了，別人抗戰還可以，你祇有一營人，憑什麼打敵人？老大哥，還是退過河南來吧！」

范老頭接了這個電報，笑了一笑，不去理牠，仍舊照着計劃，準備組織民衆抗日。他的部下，也有怕死的，流着眼淚水，拚命勸他說：「現在，正式軍隊都過黃河去了！剩下我們一點民團游擊隊的力量，敵人來了，還有活路麼？趕快退走吧！」

「不！我活到快六十歲，年紀已不算小，生在山東西北，長在山東西北。現在無論如何也不過河，決定要拚死在山東西北了！」范老頭兩眼炯炯，冒着怒火似的，很堅定的說着。

於是，他召集有才學的青年人，來幫助他發動民衆，組織游擊隊。他對任何人，祇要是抗日的，不論什麼黨，什麼派都一樣的信任他，叫他做許多重要的事情。於是，許多大學教授，大中學生，

教師等等，都在他領導之下，積極起來號召民衆，教育民衆和組織民衆了。他也常常跑到鄉下去，和鄉下人談心，像村上的老伯伯似的，那末關心人家的吃飯睡覺，因此老百姓都喜歡他。只要聽到，范老頭叫他們抗日，立刻紅槍會，黃沙會，聯莊會，還有不少平時橫行不法的土匪，都來要求范專員改編爲游擊隊。

就這樣，聲勢一天天的浩大起來了！他又辦了許多學校來訓練士兵和軍官，還辦了許多抗日小學和民衆學校，來教兒童和民衆抗日。在他的軍隊裏，兵士都讀書識字，懂得打日本的道理，一點也不騷擾老百姓。在他管轄的幾十個縣份裏，貪官污吏都被驅逐出去了，換上了一批有血氣，能說能幹的青年人！

於是，在山東西北，一個抗日的新世界出現了！勢力也一天天變大了！他便發兵攻打濟南，後來又和日本兵大小打了幾十仗。打

圖三 還辦了許多抗日小學和民衆學校，來教兒童和民衆抗日。



仗的時候，范老頭做總司令，總是跑在士兵的前面，大喊大殺的，於是軍威大震，把山東西北三十多縣的日本鬼子和漢奸，都消滅掉了，青天白日的國旗，又在那裏飄揚起來！

有一次，范老頭帶着一班兵，拚命向前衝。那知道，一下被敵人包圍住了，左右前後都是敵人，密集的炮火，砰砰的轟着。可是他一點也不慌張，仍舊很鎮靜的，指揮這一班兵作戰。那個班長，是個土匪出身，長得又魁梧又驍勇，在這十分危急的時候，他大叫一聲：「范司令叫我們拚命，衝啊！」立刻就用密集的砲火，衝了出來！

他領導民衆，在山東西北一帶，打得日本鬼子晨昏不安，非常怕他。到了今年十一月十四日，便發了大兵，去圍攻聊城。范老頭跨上馬背，掠着白鬚，帶兵出城迎擊，不幸敵兵如潮而來，我們少

數部隊抵擋不住，便退入城內死守。整日在炮火連天中，和敵人拚了一天一晚。到了早上，敵人攻破城門，湧了進來。

范專員那時在北門督戰。眼見敵人就要來到，深怕被捉去受侮辱，他一面大喊：『中國萬歲，殺敵到底』，便掏出手鎗來自殺了！當地老百姓看到這壯烈的一幕，個個都流淚痛哭起來，便把他用棺木收殮好。

鬼子進了城，到處搜索這位抗日老英雄。聽到他已戰死，竟打開棺材來，拍照而去！

這位民族老英雄雖然戰死了！但他在山東西北，所組織起來的游擊隊，個個都和他一樣英雄，不到打退日本鬼子，決不罷休！我們要紀念范老英雄，就要學習他去打日本軍閥。

四 女哨兵獨戰倭寇

正是冬天的時候，在冰天雪地的北方曠野裏，整天都刮着寒冽的狂風，夾着一股黃沙，沙沙的落下來。天漸漸黑了！一望無際的平沙上，什麼也看不見。狂風的威勢，陡然越來越兇，冷得幾乎連呼吸也要給凍住了。在這寒夜裏，有一位十幾歲的女郎，背着鎗，獨個兒向村外的路口走去。外面除了她以外，一個人影也沒有。以後，天黑得像地獄；這位女郎，昂然的站在黑夜裏，藉着微弱的星光，她依稀的可以瞭望到附近的各路口。她又遠遠的窺聽着琉璃河上的動靜。現在，河水結了厚冰，像一條死河了！於是，她寂寞的背着鎗，在寒夜裏，開始躡起步來。她是一位哨兵，全村的安全，都握在她的手裏。原來，自從日寇無理侵略我國以後，到處姦淫擄

圖四 立刻向地上一睡，舉起槍來就打。



掠，放火殺人，竇店鎮人民，爲了保衛家鄉，保衛祖國，早就自動的組織起農民保衛團來了。當地的婦女也不甘後人，紛紛加入保衛團，要求受訓，來學兵操，學打仗，學放鎗。她們和男人一樣，也輪流放哨守夜。今天夜裏，剛好輪到這位女郎放哨。

這且不表。單說這位女郎，站在寒風刺骨的曠野裏守衛，毫無畏縮之色。她時時耳聽八方，眼看四處。突然，她發現遠處有幾個黑團，蠕蠕而動，好像正朝這個村莊走來。接着越走越近，還「阿里格達……」的嘖嘖咕咕，有說有笑的走來。這一團人影，至少有十幾個，這一定是禽獸不如的日本鬼子來了！她心裏想着，想着，那些鬼子已經走近了！她不待問明，立刻就向地上一睡，舉起槍來就打，而且亂吹警笛。一下，就把一個鬼子打死了，有兩個也被打傷了！其餘的敵兵一看不妙，立刻拔步就逃！等到村人齊來追敵，我們這位勇敢的女哨兵，早把敵兵打跑了！

五 老頭兒單身殺敵

在山西北面的忻口地方，曾經有個這樣的故事：

有一天，有一個老頭兒，從城裏到鄉下去，眼看着滿城瓦礫，到處是血腥氣味，路上冷靜靜的，連一個人影也看不到。心裏恨鬼子恨極了！他捏着一把汗走呀走的。

當他剛走到離城不遠的地方，忽然看到一大隊鬼子兵，坐在草地上開會。他心生一計，立刻不慌不忙的，避開敵人，向游擊隊跑去。

跑到游擊隊裏，就對隊員們說：『同志們，趕快去打日本鬼子呀，他們都在城外某某地方開會！這是一個好機會，趕快走，趕快走！』

圖五

老頭兒心急，等得不耐煩，他就自己揸了幾個手榴彈，氣呼氣呼一口氣跑到敵人集合的地方。



『都都都』，游擊隊隊長，立刻吹叫子集合，商議這件事情。大家都不相信老頭子的話。有人主張先派偵探去調查。

偵探就飛也似的跑去了！老頭兒心急，等得不耐煩，他就自己搶了幾個手榴彈，『氣呼氣呼』一口氣跑到敵人集合的地方。

『砰砰』一陣亂丟，敵人逃的逃了，死的死了，散的散了！老頭兒立在那兒，看着那些鬼子，而且嘴裏喃喃的說：『好了！我永久這樣幹下去，來打走你們！』

六 張家莊村民智取敵兵

正當大家吃午飯的時候，忽然村東的大狗小狗狂吠了起來，接着，全村的人都紛紛躲避，有的躲入草堆，有的藏入預先挖好的地洞。

準是有什麼不幸的事情來了？也許是強盜來了？也許是土匪來了？本來很太平安樂的張家莊，現在變成陰森可怕的世界！原來惡魔正向這座村莊走來！他們一臉橫肉，長着八字鬍鬚，腰間橫插着殺人的兇器，大搖大擺的走來。這些妖魔是誰？就是日本鬼子。遠遠的數一數：一，二，三，四，五，正是五個。

這座張家莊上，姓張的人家最多。有一位張某，家道很富，爲人膽大心細，而且見識很高，是村裏數一數二的人物。鬼子還沒有

到，別人都躲跑了，獨有他，仍舊若無其事的坐在家裏。

嘿！過了一忽，鬼子已經走上村莊，別家不去，獨向這位張某的大門前走去。躲在暗地裏看的人，都替張某捏着一把汗。「彭，彭，彭，」鬼子立在那大門口敲動大門，而且吱吱咕咕，張開可怕的大嘴么喝着。

「支查」一聲，門開了！那位張某親自出來迎接，非常客氣的邀他們到家裏去坐。其中有一個鬼子，瞪着圓大如牛的眼睛向張某說：「女人有？要美麗的！不交出來，我們就搜索！」說完，把槍一指！

那知道，這位張某不慌不忙，很客氣的回道：「有，有，有！我家裏有年青美麗的小姐四位，可叫出來陪你們老爺。」說着就搬酒搬菜，擺了一桌子，恭恭敬敬請他們吃飽再說。這五位鬼子，看

到張某這樣又老實又恭敬的，就高興得格格格的笑起來。立刻，坐下來大吃大喝，好像餓神似的。但手裏抱緊了槍，一步也不肯放鬆。張某只管勸酒勸菜，有說有笑的，也不去理會牠。等到酒過數杯，張某開言道：「諸位老爺走累了，把槍放下來，靠在門後，憩憩肩吧。」這五位鬼子，看看張某真的老實可靠，想來是不會出有什麼鬼事的，也就答應了。於是，一個一個都把槍放下來，靠在不遠的門後，爽爽快快，大膽的吃喝起來。而且，催着張某，叫他趕快把四位美麗的女人，請出來。

就在這一刻，忽然有兩位持着手槍的彪彪大漢衝進門來，後面跟着十多個拿棍持刀的漢子。

『混蛋傢伙！把這五個鬼子，捆起來！』那持手槍的大漢，一聲呼喝。立刻，十幾個人一擁而上，就把五個鬼子都捉住了！



圖六 別家不去，獨向這位張某的大門前走步。

「捉住了！捉住了！」這消息，立刻傳遍村東村西，於是全村的男女老少，都從躲藏的地方跑出來。只見那五個惡魔似的鬼子，現在變成鬼子一樣的，被綁在那裏，等候吃刀了！

於是，張某問到場的人們，怎麼辦？

「把他們殺掉！」全村的人，都這樣怒吼着。

「格察，格察」幾刀，就都把他們殺了。並把五個頭都割下來掛在門口，爲着防備大隊的鬼子兵來報仇，全村的人民，當夜就都包好細軟物品，扶老攜幼的逃往他處，而且大部份人都加入游擊隊。現在，誰也不再怕日本鬼子了！

七 毛脈厚設計殺敵

天還沒有亮，敵人忽然把一個村莊包圍起來了！這個村莊叫做東莊，在山西省河津縣。

村上的人有的逃走了，但還有很多人，沒有來得及逃走，全被鬼子捉住了。其中有一位農民叫做毛脈厚，長得身壯力強，人也生得很聰明。

鬼子不住的向着他瞭來瞭去；像是看中他了。立刻，送了他一捲鈔票，而且把他叫到司令部去。

「很好！」那個腰掛指揮刀的鬼子官說：「你去替我偷偷的跑到中國軍隊那面去，打聽那面有多少兵？火藥在那裏？大炮在那裏？今晚回來報告！不回來，就把你一家殺光！」

說着，把眼珠翻了一翻。那鬼子官又接着說：「如果，你把中國軍隊的情形，都打聽得清清楚楚，回來給我報告，我就大大的賞你，知道麼？把這個銅元拿去，有了這個銅元，就可以通行無阻，皇軍一定不會捕你。」

那個鬼子軍官說完，就把銅元向他手裏一塞。毛脈厚聽了這些話，左思右想，心裏想：我姓毛的是大中華民國人，決不做漢奸。就打定主意，騙鬼子軍官，一路向我軍陣地跑來。一口氣跑到我們的司令部，一心想見司令官。衛兵不許他進去。他說：「我有要緊事，要和司令官面談！放我進去，放我進去！」可是衛兵仍然不許他進去。他們爭了好久，後來，衛兵才帶他進去。他一見司令官，就一五一十，把敵人強迫他做漢奸的事情，告訴司令官，而且說：「國家興亡，我們每一個老百姓，都有責任。」起初，司令官不相

圖七 心想，我姓毛的是大中華民國人，決不做漢奸。



信他。等他把敵人的秘密，一樣一樣說了出來，而且願意做嚮導，領着弟兄們去進攻敵人，司令官這才相信了他。

立刻，他帶着大隊人馬，向東莊的敵人偷襲。他手裏拿着手榴彈，走在大隊的前面，很勇敢的前進，前進。當大隊走近敵人的時候，立刻就是一陣猛烈的進攻，把敵人打死了許多，毛脈厚親自用手榴彈打死了兩個敵人。大家聽了這個故事，都很高興。全中國的老百姓，都應該學毛脈厚，不要做漢奸，幫助軍隊把鬼子打出去！

八 民族老英雄

在抗戰的過程中，被蹂躪的戰區民衆，已經武裝起來了！在山西，在河南，在已失去或未失去的土地上，英勇的老百姓，已舉起了抗敵自衛的旗幟。要活命，就只有跟日本鬼子拚。

這裏，就是幾位在戰區裏跟鬼子拚過的老百姓，他們是安徽懷遠縣人，當日本鬼子到懷遠的時候。他們全村的人都起來抵抗了。因爲受了傷，從前方轉到武昌，住在第八重傷醫院裏。我看到了他們，跟他們談了一次話。下面就是他們說的故事：

「當日本鬼子才到我們村上來的時候，老百姓就起來打了。我們不會用槍，就拿了一把刀，一根棒去拚。鬼子的機關槍在前面軋軋響，我們什麼都不顧了，帽子也不戴，衣服也不穿，只憑了一條

命，去跟他們拚。我們知道，沒有國，也沒有家，爲了國家，就是打死，也是光榮！」講話的是一個年紀很大的老頭兒，穿了一身破棉衣，腳上套了雙大棉鞋，看上去是個十足的鄉下佬！真想不到，這些話會從這個老頭的嘴裏吐出來。

「他已經六十六歲了」，另一個頭上繞着大辮子的，指着剛才說話的老頭兒說：「他家裏有兩個兒子，兩個媳婦，和兩個孫子。拚的時候，他還打衝鋒呢！看了他這樣勇敢，我們年紀輕的還不能和鬼子拚嗎？」

我面對着這位老英雄，看了他那含笑的，佈滿皺紋的臉，有着無限的敬意，我真不知道將怎樣來表示我的心意。

「你真是位老英雄，有了你這樣的國民，中國一定不會滅亡，只要軍民能真正的合作，打成一片，我們一定會勝利的！」



圖八 追了六個山頭，鬼子把槍和錢都丟掉了，沒命的逃。

「是的，老百姓和軍隊聯合起來，那怕什麼日本鬼子！我們在那裏常打勝仗，有一次追敵人追過了六個山頭，鬼子把槍桿錢都丟掉了，沒命的逃。花綠的鈔票和槍械都在地上，但是我們不拾，拚命的跟着追，因為敵人比鈔票槍械更要緊啊！又有一次，有二百多個鬼子兵跑到我們村上來，我們都預備好了，分頭埋伏着。鬼子看着沒有一個人，正想退出來的時候，給我們團團圍住了，殺得一個也不留。」帶着勝利的微笑，他又很起勁的說着：「我的兩個兒子都還在那邊打！我們傷好了，還是要去拚，——別瞧我年紀大，咳！挑担把水，還輕巧巧的呢！」

「我的兒子被打死了，村上有很多人被打死了，我們活着的，難道不要替他們報仇嗎？」那個繞辮子的說着，兩眼裏冒出復仇的火星。

「是的！我們要爲死難的同胞報仇！——你們傷在那裏？」

「他傷在腿部」老英雄指着繞辮子的講。「我傷在這裏」解開衣襟，在他胸膛的左上角，有一塊很大的傷疤。「這是刺刀傷的，現在已經快好了。你看，這衣服上還有着血漬哩！」

血！血！我看到了這位老英雄的血，我看到了民族戰士的血！——是的，自由的火花，是要經過血的洗禮的！

武裝起來吧，同胞們！踏着戰士們的鮮血，堅決抗戰，爭取我們的最後勝利！

九 老頭兒和小孩也要殺敵去

有一個晚上，我們這一隊，舉行夜行軍。昏暗的月色，照着稀疏的棗林。夜是很冷靜的。當我們走進一個村莊時，在村口，我們看見一個白髮的老頭兒，帶着兩個小孩子，站在那裏注視着我們的行列。這樣的夜晚，他們在看什麼呢？於是我們好奇的喊着：

「走呵，打日本鬼子去！」

奇怪，這老頭兒和小孩，就立刻加入到我們的隊伍裏來了！起初，我們都覺得非常驚疑。後來，他慢慢敘說他姓張，他的兒子名叫張玉成，當兵去了，曾在喜峯口殺死過七個日本鬼子，後來受了傷，在某某醫院裏躺着，他曾去看過一次。現在，傷好了，又上前綫去了。

圖九 奇怪，這老頭兒和小孩，就立刻加入到我們的隊伍裏來了。



他說：「咱們再不能給日本鬼子欺侮了！那還能算人麼？非拚命不可！我兒子去了，你們也去了！我老頭也要去！」

大家都被他感動得流下淚來了！我們勸他：「年紀大了，好好照顧孩子們長大，就成了！」

在月色朦朧中，這位白髮的老頭兒，仍舊堅持着要再送我們一程。後來，走遠了！當他要回去的時候，還立在路旁說：「打了鬼子回來，別忘到我家坐一下呵！」

大隊漸漸的走遠了，老頭和小孩，也在夜色蒼茫中消失了！現在，皖北正在劇戰中，四週圍都是敵人，老頭兒和小孩，仍在想念着我們這一隊吧！

十 赤膊壯士

話說日本鬼子，一心想滅亡中國。所以調來了幾十萬倭軍，想把中國一口吞掉。却不料中國人是不好欺侮的。軍隊跟老百姓，那一個不想去殺鬼子。這樣一來，鬼子只好到處吃苦頭了。但是鬼子的野心不死，這一回又挑選了兩師團精兵，帶了飛機大炮坦克車，浩浩蕩蕩，直向台兒莊殺來，滿想一口氣佔領了台兒莊之後，便可南下攻佔趙墩，將隴海鐵路截斷了，再來奪取徐州。鬼子的這條毒計，大家都十分清白，知道這回不能放鬆他了。大家商議已定，各人準備好了，只等鬼子一來，就給他一個迎頭痛擊。

那時守着台兒莊北站的，是一位高營長，四十以上的年紀；個子長長的，口如血盆，目似銅鈴，滿臉絡腮鬚，倒有點像張飛，只

是鬍子稍短一些。他帶領了五百個弟兄，在那裏把守。這五百個弟兄，都是精力十足，打得死老虎的好傢伙。一說到和鬼子拚命，沒一個不把眼兒笑合縫的。

不表我軍如何勇敢，且說這天早上八點鐘，鬼子的砲火就開始向這邊打來了。那砲彈，起初還是零零落落的響，後來却越響越密了。不一會，砲彈便雨點般地打了過來。五百個壯士，却一動也不動，只是蟻伏在壕溝裏。却說鬼子的砲彈，是沒有一點準兒的。這時我們的一個弟兄笑罵起來了，這就是李得勝：

『他媽的，日本鬼子王八蛋！都瞎眼了！你瞧，那些砲彈都落在空地上！』

『咱沒見他媽的這些傻瓜！』王金標也在說，冷不防砲彈掀起了一塊泥土，剛剛打在陳其金的額上。陳其金跳了起來，叫了一聲

「哎呀！」那泥土已從他的額上落到黃起仁的腳邊。大家都笑起來了。

黃起仁提議大家唱歌，他說：「鬼子不來，咱們怪沒勁兒！還是唱個歌吧！」大家同意了，只聽得戰壕裏雷似般的吼聲：

『大刀向，鬼子們的頭上砍去！』

全國武裝的弟兄們！

抗戰的勝利來到了，

抗戰的勝利來到了。

……

……

敵人漸漸的逼近了，這時五百個健兒，都緊緊的捏着鎗身，瞄準着湧來的敵人射擊。鬼子倒了一些，但是他并不退去，直向北站

逼來了。高營長急得跳起來，睜着一雙大眼，恨不得把這些鬼子一口吞下。他很快的將他上衣脫掉，露出他那結實的身體。把子彈袋纏在自己的肩膀上，右手緊握着一把大刀。張開血盆似的嘴叫了起來！

「兄弟們怕死不怕死？」

「不怕死！」大家一齊這樣吼了。

高營長把大刀舉了起來，又大聲喊道：

「不怕死的將上衣服脫光，跟我衝上去！」五百個壯士便將上衣全都脫光了，一齊拿了大刀，跳出戰壕。一聲喊「殺！」便潮水一般地向前湧去。鬼子都怔住了，當着是天空掉下來的幾百神將。勇敢的將士，一點也不着慌，「大刀向鬼子們的頭上砍去！」只聽得「噼噼……」的聲音，許多鬼子的頭，都滾做一團，恰像新

圖十

噠的一聲，一把飛刀砍中了那鬼子！



開了一月西瓜店。五百壯士，都被鬼子的血塗成紅人了。這時，只見幾百把大刀在飛舞，喊殺聲跟炸彈聲打成了一片，正如青天裏一個霹靂。王金標殺得性起，裹腿褲子都撕下了，赤條條的在陣裏衝殺。黃起仁殺得急了，「噹」的一聲刀鋒上冒出了一些火花便飛去了，手裏只剩半截刀柄，原來砍在鬼子的鋼盔上了。這時那鬼子回過身來，鎗刺已對正了黃起仁的胸口。說時遲，那時快，「噤」的一聲，一柄飛刀砍中了那鬼子的腰，那鬼子跌下去了，鎗從手裏拋出了一丈多遠。黃起仁乘勢拔出了那柄飛刀，加上一刀把那鬼子結果了。轉身一看，只見陳其金斷了一隻腿，坐在地上向着他笑。原來他看到黃起仁臨危了，才把手中的刀向鬼子的身上擲去。

高營長和好幾個弟兄受傷了，他們倒在地上。口

殺。衆兄弟更加用力了。這一場惡戰，殺得

隻腳。死的死，降的降。逃得脫的，十個人中間還不到四個。奪得的軍火和糧草，真是不計其數。

高營長和幾位受傷的弟兄進了傷兵醫院，兩天以後，台兒莊的我軍，却又得了更大的勝利了。